

国内

10月份国民经济持续恢复向好

据新华社北京电 国家统计局15日发布的数据显示,10月份,国民经济持续恢复向好,生产供给稳中有升,市场需求持续改善,就业物价总体稳定,转型升级扎实推进。

10月份,全国城镇调查失业率为5%,与上月持平。31个大城市城镇调查失业率为5%,比上月下降0.2个百分点。10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.2%,环比下降0.1%。

“总的来看,10月份,国民经济持续恢复向好,主要指标持续改善,经济运行总体平稳。但也要看到,外部不稳定不确定因素依然较多,国内需求仍显不足,经济回升向好基础仍需巩固。”国家统计局新闻发言人刘爱华在当日举行的国新办发布会上表示,下阶段,要精准有效实施宏观调控,着力扩大内需、提振信心、防范风险,促进经济实现质的有效提升和量的合理增长。

魏玉坤 韩佳诺

前10个月公共预算收入同比增长

据新华社北京电 财政部15日发布数据显示,今年前10个月,全国一般公共预算收入187494亿元,同比增长8.1%。

其中,税收收入157841亿元,同比增长10.7%;非税收入29653亿元,同比下降3.8%。分中央和地方看,中央一般公共预算收入85870亿元,同比增长7.3%;地方一般公共预算本级收入101624亿元,同比增长8.8%。

财政支出方面,前10个月,全国一般公共预算支出215734亿元,同比增长4.6%。分中央和地方看,中央一般公共预算本级支出30271亿元,同比增长6.8%;地方一般公共预算支出185463亿元,同比增长4.2%。

申铖

10月份跨境资金流动更趋均衡

据新华社北京电 国家外汇管理局15日发布数据显示,10月份,我国货物贸易跨境资金净流入环比增长52%,外商直接投资资本金延续净流入格局,跨境资金流动更趋均衡。

“10月,我国对外贸易表现出较强韧性,货物贸易跨境资金净流入规模保持较高水平,继续发挥稳定跨境资金流动的重要作用。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英介绍,资本项目交易中,外资继9月净增持境内债券后,10月投资规模进一步增加,“国内经济持续回升向好进一步提升外资配置人民币资产信心,在复杂严峻的国际形势下,人民币资产的避险属性也逐步增强。”

刘开雄



第二十五届高交会开幕

15日,观众在第二十五届高交会巴伐利亚展台了解一款微型车床。

当日,第二十五届中国国际高新技术成果交易会在深圳开幕。105个国家和地区团组、4925家企业参会参展。第二十五届高交会展会总面积达到50万平方米,是史上规模最大、参与国家和地区最多的一届高交会。

新华社发

心脑血管疾病防治专项行动开展

据新华社北京电 记者15日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委等14部门近日联合制定印发了《健康中国行动——心脑血管疾病防治行动实施方案(2023—2030年)》,部署深入开展心脑血管疾病防治专项行动。控制危险因素是降低心脑血管疾病发病和死亡风险的关键。根据实施方案,将开展覆盖35岁以上人群的心脑血管疾病风险监测,倡导心脑血管疾病高危人群经常测量血压,每6个月进行血脂、血糖检测。

顾天成 李恒

长三角

宁波规范住房租赁企业市场行为

据新华社宁波电 记者15日从浙江省宁波市住房和城乡建设局获悉,宁波将开展住房租赁企业市场行为记录工作,将相关信息通过网站等途径向社会提供查询,促进住房租赁企业诚信经营,维护住房租赁市场秩序。

据介绍,住房租赁企业市场行为包括基础信息、良好行为和不良行为。基础信息是指住房租赁企业开业申报情况、运营的租赁房源及租赁合同网签备案等信息。良好行为是指住房租赁企业遵守相关法律规定,受到各级政府、主管部门、行业协会等奖励、表彰的信息。不良行为是指住房租赁企业违反相关法律规定,经各主管部门查证属实的违法违规行为。基础信息由宁波市住房租赁监管服务平台自动采集,良好行为由住房租赁企业自行申报。顾小立



电力设备及技术展览会开展

15日,在上海国际电力设备及技术展览会的联合飞机展位,工作人员向参展人员介绍通用型无人直升机。

第三十一届上海国际电力设备及技术展览会于11月15日至17日在上海新国际博览中心举行。本届展会以“升级、转型、融合”为主题,展示行业创新技术,推动电力行业高质量发展。据悉,本届展会面积超6万平方米,吸引1500家中外知名展商、品牌参展。

新华社发

江苏民企进高校携手促就业

据新华社南京电 “同学,了解一下我们公司。”“我们招聘多名管培生,有个性化的培养方案。”日前,一场招聘会在江苏省南京财经大学仙林校区体育馆举行。

南京财经大学大学生就业创业指导中心主任李慕原告诉记者,此次招聘会由江苏省教育厅、人社厅、工商联主办,当天共有246家用人单位进场招聘,其中民企占比近七成,提供岗位上万个。

江苏省工商联经济处处长丁永坚介绍,今年以来,该省工商联、教育厅、人社厅发挥各自组织优势,积极动员吸纳就业能力强的民营企业与毕业生人数较多的高校挂钩,促进供需对接,深化校企合作。

记者从江苏24365大学生就业服务平台了解到,近年来,七成以上的江苏高校毕业生选择到民营企业就职,民营企业已成为吸纳大学生就业的主力。

陈席元 秦华江

国际



以军与巴勒斯坦人发生冲突

14日,在约旦河西岸城市图勒凯尔姆,以军与巴勒斯坦人发生冲突。

巴勒斯坦安全部门人士14日告诉新华社记者,以军进入图勒凯尔姆难民营开展军事行动,并与当地巴勒斯坦人发生冲突,现场可以听到激烈的枪声和爆炸声。巴勒斯坦卫生部说,以军在冲突中共打死7名巴勒斯坦人。以色列国防军同日发表声明说,巴勒斯坦武装分子在冲突期间向以军投掷了大量爆炸装置,作为回应,以军使用无人机进行轰炸。

新华社发

首批装载燃料的卡车进入加沙

据新华社加沙/开罗电 联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)加沙地带发言人阿德南·阿布·哈斯纳15日对媒体表示,工程处当天已收到第一批燃料援助。

自10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列爆发冲突以来,以方以燃料将被哈马斯用于军事用途为由,拒绝放行。柳伟建 沈丹琳

文体

世预赛国足今日首战泰国

据新华社深圳电 16日,中国国家男子足球队将迎来2026世界杯预选赛亚洲区36强赛C组首场对阵泰国队的比赛。

36强赛共分为9个小组,每组前两名将晋级18强赛,中国队和韩国队、泰国队、新加坡队分在C组。考虑到韩国队的绝对实力,与泰国队的比赛将成为国足争取小组出线的关键之战。

在国足出征之际,不少球迷也踏上了征程。“龙之队”球迷会会长简满根目前已经抵达泰国,该球迷会组织了超过600名球迷从国内飞往泰国。据了解,泰国也有超过2000名华人一起为国足加油助威。

在结束和泰国队的比赛后,国足将返回深圳,21日将坐镇主场龙岗大运中心体育场迎来与韩国队的比赛。

王浩明 赵紫羽

西藏首个自治区级美术馆开馆

据新华社拉萨电 15日上午,“高原·境界——西藏美术馆开馆展”开幕式在拉萨市举行。本次开馆展包括“西藏题材当代美术成果展”“传承·创新精品唐卡展”等分展,展出吴作人、李可染、安多强巴等著名艺术家的近300幅(座)作品。

据介绍,西藏美术馆是西藏自治区重点文化工程,也是全区首个自治区级的美术馆。2020年3月,西藏美术馆开工建设。2023年11月,西藏美术馆通过竣工验收。

西藏美术馆分为核心区域、艺术体验区、艺术家驻留创作基地和艺术集市四大功能区,占地面积4.7公顷,总建筑面积32825平方米。据悉,本次开馆展将持续至11月17日。

刘文博 邵泽东